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Polinomios. Fracciones algebraicas. Ecuaciones

1° Bachillerato - Matematicas CCSS |

Examen de Matematicas Ciencias Sociales | — 12 de Bachillerato

1. Determinar, usando la regla de Ruffini, el cociente y el resto de las siguientes divisiones: (2 puntos, 1

por apartado):
a) O+ +xP—x+1):(x—1)

Cociente:
Resto:

puntos, 1 por apartado):

a) X*—x3-7+x+6

b) 2x% +5x% + x — 2

b) (3x* —4x* +8) : (x + 2)

Cociente:
Resto:

Realiza la factorizaciéon de los siguientes polinomios y sefiala en cada caso cuales son sus raices: (2
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3. Halla el valor de n para que el polinomio 2x* + nx? — 7 sea divisible por x + 1 (1 punto).

4. Halla el valor de m para que el resto de la division del polinomio x* — 5x + m entre
X — 1 seaigual a 3. (1 punto)

2

5. Simplifica la siguiente fraccién algebraica: 3 fx
X

1 punto).
—6x+3( P )

6. Efectla la siguiente operacion con fracciones algebraicas (1 punto):

2X x+1
2 + 2
X‘—4 X" 4+x-2
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7. Resuelve las siguientes ecuaciones (2 puntos; 1 por apartado):

a)

2X—2 x+3 3x-3
+ = +
3 4 5

2—X

9 8 1

b) - =
Xx+1 Xx+2 x-1
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1. Determinar, usando la regla de Ruffini, el cociente y el resto de las siguientes

divisiones: (2 puntos, 1 por apartado):
) +x -+ —x+ 1) (x-1) b) 3x* —4x* + 8) : (x +2)

4 14 -4 4 -4 4 B e Ay ey

1

" R TR - R & 2 g AR e

4 2 14 2 41 |2 2 —c¢ 8 —-1e 4o

> 72
Cociente: XL'-\" 253wt 2w d Cociente: 22X — 6x"+ Ex —1¢€

Resto: 2Z- Resto: 4o

Realiza la factorizacién de los siguientes polinomios y sefiala en cada caso cudles
son sus raices: (2 puntos, 1 por apartado):
8) - =T+ x+6 Las ?OSLLL&S calces enkeras som Los dinsoves
de € LD G e et mE B, A3 -c ¢
g =3 = 3 1 S
d & = T8 Eeehonbacion 3

o — -G lo
! b (x —4) O+ ) (X +2) (x= 2)

- e 4 A &

T =4, =g e Realces ¢

-2 e 2, = x—:’(,\(:—", X = X=.5

1 =3 o

T

b) 2 +5x +x-2 Las F\:.osl\ohzs valcer Son

.3 5 1 il
-2 -3 2 ractoviza elos ¢

1
g - (x+4)(x+2)(2x=4) = 2(x+4}(x+2)(x-;_>
iy 2

'bixr(—"?.)-— e, -4, 312 f

2 -1 lo Raloms =
1L x—_—.-/l/ %X =—=2 5 x:.%

i o

N
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3. Halla el valor de n para que el polinomio 2x® + nx* — 7 sea divisible por x + 1
(1 punto).

?OY el teovemal el ves to e«& \/a.L?‘( ']'M‘Y\,é\r\.co cle 2x‘3-1.’¥1x2~. ?
Pava X =—1 ho de sex O 2 PEA) =0. Entonces:

PYDOL LU RTPOR G . SR8 NP St 1L SR N, L S e
n=2+3 = Mn=9

4. Halla el valor de m para que el resto de la divisién del polinomio x* — 5x + m entre
x — 1 sea igual a 3. (1 punto)
?w el teoxe@mo. del xRsto, el valor Yuwmivico e
x1-5>§+hf\, PR x=1 debe sev L%\DQL ®. D F(4)=3.
Entonces : 4_2_'5.1+M:3'3>’1—5+M o= %
Mm=2-1+45 = m=71

3_)(—3}—26_){—2+3(1 punto).

_F;CtDY{C-Q.HvoS' aw\gos ?‘3'{*'\\'\10‘\‘\4.05 .

2X2— 2: Z (xz'—/]) = L 4)(’(-—’1)

P G i B = B Lot By 1) & B QLAY = BT

Entonces

5. Simplifica la siguiente fraccion algebraica:

g pa—

(o i ) 2¢x+1D (x=1) 2(x+1)_— > BB s

32— Bex—4D2 TR O . age

6. Efectua la siguiente operacion con fracciones algebraicas (1 punto):

2x x+1
x'=4 X Ex=2

Pl = Cx 42D —2)

‘L McM = (X + 2D (X=2) (x—1)
x2+x-2 = (x+2){Xx=4)

2x % X+ i 2% (x-1) X (x4 1) (x—=2)
x*—y -2 (xr2)x-2) (x—1) (x +2) (X-2) (X—1)

: (x+2Z)(x-2)(x—1) g (x+2)(x-2)(x~1) =

3x2— B3 —2

Il

X = x= Lx +H
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7. Resuelve las siguientes ecuaciones (2 puntos; 1 por apartado):

2X—2+X+3=3X—3+2_X MM (D, 4_"15> = 60 .

a)
3 4 5
MuLHT'(Xc,o.v\cLe todos Los términos PO 60:

20 (zx —-2_) + 15 (x +d) = 42.(37(-—'5}-1- 120 — E0x 7

Lox — 40 + 15 x + 45 = 36 x -3 +120 —&QOX /

Bhx + 5 = —24x +3Y4 J
5Hhx +2¥x = VY —5)'

AFMx = A9
39 S
9 8 1

x+l—x+2=x-—1
MeM [ x+1, x+2, x -1:] = (x+DIx+2) Cx= 1)

Mue&FLLc.o.»\cLo todos Los féfm_'m.o:Fw (x¢4)(x+2)(x-—4)
Slx+2)(x =) — FCxX+)x=1) = 1-Lx 4+ 1) ¢x+2) -
Cﬁ(xz—x-r’ix—?_)—g(xz—/t): X1+2x+x—r2/-
q,{"-__olx_,/ﬁgx__,,g £ Fa® ¥ 8 ™ 2% 4 3¢ +2

X+ 9x — {o = ><2+3x + 2 >

2
X + %x -40——-xz—3&-—2:o y

Ok —~ A2 B OET Cu iR
e






